

网事焦点

最美“女雷锋” 雪天脱棉衣送乞丐

气温骤降,寒潮频频来袭,这让在外面的流浪汉和乞丐日子更加艰难,近日有媒体报道广州两流浪汉冻死街头,让人顿生凉意。日前,一段温馨感人的视频在各大论坛流传,“你会将自己的大衣和围巾,在下雪的时候送给流浪的老乞丐御寒吗?”视频记录了10日下午,北京下着零星小雪,在西单一地下通道,一位漂亮的年轻女子将自己的大衣和围巾送给流浪的老乞丐御寒。场面非常感人,该帖子引起数万网友点击,激起许多网友共鸣,称其为“中国最美的雷锋式女孩”,不过也有网友质疑说有炒作嫌疑。

“雷锋女孩”温暖网络

拍摄该视频的网友叫逍遥薛,他在帖子中描述了当时拍摄的情况,“2008年12月10日,北京的第一场小雪,明显感觉天气变冷了很多。下午4点左右,我路过北京西单的地下通道看到下面一幕,于是拍了下来。一个年轻女子,把自己御寒的大衣和围巾给了一个老乞丐……”该视频总计时间为2分28秒。“你会将自己的大衣和围巾,在下雪的时候送给流浪的老乞丐御寒吗?”视频开场白是这样一句反问。接着,视频展现了广州两个流浪汉冻死街头的场景。并有文字介绍,希

望这样的悲剧不要重演。

随后,镜头转向实景,在地下通道的一个角落,有一个乞讨的老人,行人匆匆,大家都穿得很严实。突然一个穿着大衣的女孩来到这个乞讨老人旁边,给了一些零钱,并对老人嘘寒问暖。接着将自己温暖漂亮的大衣脱下来披到老人的身上,又把自己的围巾解下来给老人系上,然后消失在人群中。视频上还配有文字,“2008年12月10日,在西单地下通道拍到这个让我感动的画面,在我心中的她,或许是中国最美的女人。”

网友赞美与质疑共存

视频上传网络很快引发网友热议,多数网友表示赞赏,并称这个不知名的女孩为最美女雷锋。很多网友对她给予很高的褒奖,“赠玫瑰,手留香,无论真假,最起码这件事深深打动了我们的心,这个冬天不再寒冷”;“人间自有真情在,看得我热泪盈眶,也许是老人的样子让她想起了自己认识的人,祝好人一生平安”;“如果不是炒作,说她是中国最美的雷锋女孩一点也不打折,换作是我还真没有这样的勇气”。

但是也有部分网友对此视

频提出质疑,认为炒作嫌疑比较大。“怎么那么巧被全部拍了下来?而且那女的还没有发现有人摄像,有点像安排好的,自我炒作的嫌疑很大”。

网友热评说:“这位女士见到老人为何要将自己的大衣和围巾都送给了老人?除非有所预备。如果是相信这个乞丐真的很难,将老人送到救助站或者多给点钱不更能帮助他吗?如果是,我只能像其他好心的路人那样给点钱或者是跑回家拿件棉衣给老人。把自己的大衣脱了,非常不合情理。”

帮助大家和老板斗智斗勇

“裁员心得帖”网络大热

“最近帮助公司裁员,一点裁员赔偿的心得,帮助大家和资方斗智斗勇”……近日,这样一则帖子在众多网络论坛里流传开来,引起了许多人的关注。

论坛盛传“裁员心得帖”

记者了解到,该帖最早发表于篱笆网论坛“职场人生”板块,作者是网友“coloruler好玩的小孩”。“coloruler好玩的小孩”在帖子里表示,最近一段时间,其所在的公司生意受到欧美经济不景气的影响,公司有一个部门全部解散了。“我协助HR(公司人事部门)裁员,一共裁掉二十几个人”。在裁员工作的过程中,通过人事部门同事的介绍,学到了一点心得。“将来万一老板要裁我们,可以拿来对付他”。此帖刊发后,记者在十多个网络论坛里,都看到其被广为流传。

赔偿金封顶在8676元

发帖者表示,自实施新劳动法,最主要的变化在于辞退员工的赔偿金封顶了,计8676元一个月。记者就此说法向劳

动部门求证,相关人士表示上述理解是正确的,但需要注意的是,这个规定只对职工与单位签订的合同中,2008年1月1日之后的部分有效。2008年之前的工作年限折算成经济补偿金的,没有封顶限制。

此外发帖者还提到,“经济补偿金(一般)是不用交税的,除非补偿金总额超过上海市上年度平均收入的3倍104112元,低于这个数都不用交税”。记者了解到,根据《财政部、国家税务总局关于个人与用人单位解除劳动合同关系取得的一次性补偿收入征免个人所得税问题的通知》第一条规定,个人因与用人单位解除劳动合同关系而取得的一次性补偿收入(包括用人单位发放的经济补偿金、生活补助费和其它补助费用),其收入在当年职工平均工资3倍数额以内的部分,免征个人所得税。而上海市上年度平均工资3倍数额即为104112元。

记者看到,为了将法规解释得更清楚,“coloruler好玩的小孩”进一步列举了四个不同案例,并逐一进行详细的分



女孩脱衣送给乞丐全过程 (视频截图)

拍客释疑 我是偶遇“雷锋女孩”

14日下午,记者联系上了该视频的拍摄者逍遥薛,他自称姓王,王先生自我介绍说自己是一名热爱拍东西的拍客,对于网友的质疑,他说这完全可以解释得通。“这场面被我拍下来不能只用巧字来形容,也绝非我安排的,

事实上我并不认识那位女孩。北京这个月是敬老爱老月,看到很多人对老人很冷漠感觉很伤心,我为拍这位老人蹲守好几天了,就是看人们关心老人的举动,然后传到网上,目的就是期望唤起人们对老人的关爱,恰好

那天下午4点多碰到这感人一幕,前后有5分钟的样子,我是偷拍的,距离也不近,是将镜头拉近了的,所以那位好心的女孩没有注意到我。希望大家能在看完这个片子以后,反思一下自己是如何对待老人的。”

获赠乞丐 大衣早已被人拿走了

视频在网络走红后,很多网友前往探望被雷锋女孩帮助的老人,酷六网站的一位拍客第一时间赶往西单地下通道,并找到这位老人,向他了解当时的情况,并上传了视频。视频中,老人看似有点糊涂,他介绍说,他是河南人,今年82岁了,天越来越冷,本想回家的,可是钱还没凑足,火车票也买不到。拍客

问他的时候还问10日那天送他大衣和围巾的女孩,老人一个劲地点头表示记得,还使劲地表扬那女孩是个好人。当问及他大衣在哪里时,老人说,不在了,不知道谁拿去了,围巾还在。

该视频在网络再次掀起风暴,网友纷纷谴责那个拿走女孩给老人大衣的无耻小人,很多网友在网上怒

骂。“没人性,连乞丐的东西也拿。”网友花街狂风感叹说:“美丽的女孩、可怜的乞丐、无耻的小人,咋做人的差别那么大呢?”很多网友也表示以后看见老人乞讨,会予以帮助的,更多的网友则祝愿这位老人能尽快凑足火车票钱,赶紧回家过个好年。

见习记者 陈海飞

热帖排行

(截至15日17时)

江苏都市网

“700亿富豪”南京征婚,大学校花当阔太太。
ID:都市网友

网友反应:有钱的富豪,要么很窄,要么烧包,90%是老伯级人物,校花们如果真的嫁入豪门,会幸福吗?富豪面前,你还有没有自己?

新浪论坛

布什在伊拉克出席记者会遭遇飞鞋袭击。
ID:匿名

网友反应:太差了,扔了两次都没扔中,布什反应确实挺敏捷的,也挺机智,化尴尬羞辱于谈笑间,佩服!

色影无忌

“圣诞老人”宣传交规

“不会是小偷被抓了吧?怎么在街头把人给绑起来,还将其打扮成圣诞老人?”14日晚上,网友“tongxinart”发帖爆料,称在当天的成都人民南路立交桥下见到如此雷人一幕,这一奇怪的行为很快引来众多路人的围观。据悉,这位圣诞老人就是曾经在成都街头扮演安全套超人宣传“预防艾滋病”的成都先锋艺术家佟鑫,这次的行为艺术目的是提醒公众注意交通安全。

当事人佟鑫介绍说,“衣服上的画是我自己画的,画面由红黄绿3种颜色构成,代表交通信号灯的3种颜色,衣服上方的颜色是模糊的,表示现在交通参与者的安全意识还处于模糊阶段,衣服下部分是清晰的,代表我希望将来人们的意识可以是清晰的,没有杂质。”

综合



岁末献礼 奇瑞“New计划”震撼登场

奇瑞汽车为答谢广大消费者对于奇瑞汽车的厚爱,现特别推出“2009 New计划奇瑞优惠促销活动”。奇瑞公司表示,从2008年11月3日至2009年1月25日,奇瑞对旗下多款车进行幅度为2000—11000元的优惠促销。在08年经济危机蔓延、油价高涨,国内汽车市场一路低迷的前提下,奇瑞果敢舍弃眼前利润,让利于民,此举再次彰显了作为中系汽车代表企业强烈的社会责任感和使命感。

据了解,此次奇瑞的促销活动涉及了旗下包括奇瑞A1、A5、QQ3、QQ6、瑞虎3和旗云五大品牌六大主力车型。此外,奇瑞不仅对部分车型进行了降价优惠,同时还针对新老用户,从安全、服务、培训三方面量身定做了一系列的超值享受。

在国际原材料上涨,以及国际金融危机蔓延的前提下,今年以来国内汽车销量整体呈下滑趋势,奇瑞此举是否想力挽狂澜,争夺市场?据奇

瑞有关负责人介绍,08年前三季度奇瑞汽车总计销量275796辆,高居自主品牌榜首,位列销量排名第五,此次奇瑞启动“New计划”更深刻的意义并不在于价格本身,而是改变战略的奇瑞,用稳定的价格和全面升级的品牌、品质、服务来综合满足新一轮的消费需求模式。同时,也以“客户导向”为目标,拉近了奇瑞与消费者的距离,使消费者对奇瑞有更深刻的了解和认识。

曹操独创了中华第一贡:古井贡酒

古井贡酒,之所以被世人誉为“中华白酒第一贡品”,其渊源可上溯到三国时期,一代枭雄曹操独创了中华白酒第一贡品——古井贡酒。该酒的酿制工艺是承袭了1800多年前“九酝春酒”的工艺。

公元196年,曹操将家乡亳州产的“九酝春酒”和酿造方法晋献给汉献帝刘协,并上表说明九酝春酒的制法。曹操在请奏书中写道:“臣县故令南阳郭芝,有九酝春酒。用曲三十斤,流水五石(dan)。腊月制曲,正月冻解。用好高粱,三日一酿,九日一循环,如此反复。……臣得此法,酿之,常善。今谨

上献。”上述九酝酒法既是对当时亳州造酒技术的总结,也是亳州的九酝春酒曾作为贡品的最早的文字记载。

这,便是距今已有1800多年历史的古井贡酒的源头。因而,从东汉建安年间起,该酒便自然而然地有了“中华白酒第一贡品”的美誉了。而且,酒以人传,皇室贡品的名声就越传越盛。从明朝万历年间(1573—1620)起,一直到明清两个朝代三、四百年,均被正式列为皇室的贡品,且年年进贡,年年受宠。所以,“古井贡酒——中华白酒第一贡品”的得名就从此叫开了,并因酒质的优美而名闻天下。

据《亳州志》记载:古城亳州,历史上曾称“谯”,是中华民族的发祥地之一。这座城市具有3000多年历史的文化名城,可谓物华天宝,人杰地灵。盛产高粱、大麦、小麦和豌豆等酿酒原料。历史上亳州大小酒坊林立,酿酒工艺十分发达,其中尤以“九酝春酒”的工艺最为独特。

新中国成立后的1959年,当地的省政府还是将亳州产的美酒命名为“古井贡酒”,并在酒类商品中,首批获得人民大会堂的专供品荣誉。这真是应了杨得志将军的一首题词——“古井自有古名,贡酒应贡人民。”(摘编于《亳州志》)